

创城重“门面”更要重“里面”

□有话明说



□杨曜明

时下,济南的创城正处在不断深化的过程中,借鉴历史的经验,依笔者之见,深化创城应当侧重背街小巷,也就是在抓好大街主干的同时,在背街小巷的整治上多下工夫。

大街主干好似城市的“门面”,背街小巷好似城市的“里面”,注重“门面”无可非议,可非议的是不注重“里面”。“门面”是济南的形象,“里面”是济南的内容,再漂亮气派的“门面”如果没有整洁的“里面”,创城终归还会事倍功半。何况多数市民居住生活在背街小巷,“里面”的质量如何,事关他们的居住环境和身心健康。

济南的“门面”,经过这些年的治理,尤其是经过近期突击整治,已经环境整洁、秩序井然了,即便是还存在些许瑕疵,问题也不是太多太大。如果时下单纯用“门面”来衡量济南的卫生城,或许已经能够达标,可如果用“里面”衡量,尚有很多不尽如人意的差距。不然,杨鲁豫市长也不会有“打好攻坚战”之说。

创城既要注重“门面”,更要注重“里面”。笔者住在环山路,进出家门每天都能见到“八乱”存在。尤其是路中段那几处占道经营摊点,不分节假日、不分春夏秋冬,长年累月地占道经营,即便是“创城”的当下,他们也是偶有

收敛,迅即复原。我想,时下的深化创城,就要攻坚克难,对这些“八乱”顽疾痛下“杀手”,让其绝了回潮的心,断了反弹的里。

创城不是单纯为了夺牌牌和争荣誉,背街小巷虽然是泉城的“里面”,但“里面”却能决定创城结果。因为创城检查的着眼点是不看亮点,专挑问题,不看长处,专看短板。这体现了创城为民的标准,是由创城目的所决定的。时下济南的创城,面临的最大问题在哪里?毋庸置疑,在背街小巷。所以,深化创城应当侧重背街小巷,将“里面”的“八乱”当做治理重点。

药店促销歪风当止

□刘曰章

近段时间,个别药店频繁出台营销新招,大搞药品促销之风,对客源明争暗抢,扰乱经营秩序,其手段不断变换花样,让人惊愕不已。

药品不同于一般的消费品,有专门的机构管理,使用的对象是患者,有其特定的经营模式。随着社会的发展和进步,药品需求量剧增,药店及分店逐渐增多,经营地域范围缩小,竞争激烈,经营额出现萎缩状况,于是,个别商家为了追求利润,竞争市场份额,想出不少歪招。

有的药店买药送积分,年底可兑换洗发精、电暖宝等实物;有的药店买药送保健按摩、理疗、足浴等,随买随兑可现场体验;有的药店只要达到

规定的消费值,即可赠送酱油、香油、蜂蜜、火腿、鸡蛋等,吸引了一些老年人每天早早就来排队。

商家无利不起早,“浪费”在消费者身上的赠品之利,肯定会从消费者身上赚回来,不赚个盆钵满盈是不会罢休的。就赠品鸡蛋举例来说,只要够十元钱的药品就开始赠送,买得越多赠得越多。只要稍微动脑计算一下就可知道,所买药品的消费总数和赠品鸡蛋的市场价格互相抵消,完全可以看出消费者买的药品并没有得到任何实惠。

是药三分毒,谨慎为重,药店的上级主管部门应该按照规定加强管理,对药店有所约束,坚决制止药品促销歪风。

□一人E语

穿滑轮上公交 太危险

□郭亚平:20日晚上,在石门,笔者驾驶公交车进站,两个小伙和一个姑娘脚穿滑轮鞋登上了车,三人动作娴熟、举止潇洒,却把附近的乘客吓了一跳。笔者也不敢怠慢,看到他们坐稳之后才敢启动车辆。

和同事聊起此事,他们说也见到过几次。时尚归时尚,但从安全的角度看,笔者认为这样不妥。首先,在行驶的公交车上他们缺少最安全的立足点,在车辆紧急制动时容易摔伤,同时也容易连带他人;其次,穿轮滑者下车后,滑行在车辆川流不息的道路上,难以对突发险情及时采取避险措施。

持公交免费卡 应让老人进公园

□朝阳:笔者周末带父母去公园游玩,到公园售票口才发现父母没带老年证,拿着公交免费卡询问能否入园,却被工作人员告知不能使用。笔者在门口观察了一下,半个小时里有三四位老人忘记带老年证入园被拒。

据笔者了解,只有70岁以上的老人才符合到公交部门办理免费乘车卡的规定,因此,从年龄角度讲,持公交免费卡进公园应在情理之中。笔者认为,不少老年人都容易忘事,外出时未必都能记得带上老年证。对此,公园、公交两方面应该联动,及时做好有关政策衔接工作和应对措施,让老年人持公交免费卡也可进入公园休憩,这样,优待老人的优惠政策才不会打折扣。

“创新”停车位应该点赞

□徐国维

近日,济南市首个机非隔离式停车场在经四路延长线路段正式投入使用。这种停车位设置在机动车道与非机动车道之间,充分利用有限道路资源的同时,也尊重了慢行路权。目前,相关部门在纬十二路以西750米的路段上,共施划了187个机非隔离式停车位。

眼下,随着道路交通拥堵状况的加剧,停车成了令很多驾驶员非常头痛的事。机非隔离式停车位充分利用道路资源,既方便车辆停放进出,还起到了隔离作用,可谓一举多得。相信看到这样的停车位,多数驾驶员都会竖起大拇指,想不称赞都难。

就目前来说,尽管市区内停车资源很紧张,但在一些路段,还是有可挖掘的空间,类似经四路延长线这样,多动动脑子、多想想办法,不仅有利于维护交通秩序,同时在一定程度上缓解了市民停车的焦虑情绪,这也是一种民生关怀。

机动车乱停乱放固然不对,但不能否认,其中有一些也是不得已而为之,屡罚不止说明只靠罚并不能从根本上解决乱停乱放的问题。

严格管理的最终目的是服务民众,为大家创造一个良好的环境。在严格管理的同时,如能创新管理方式,体现热情服务的一面,不仅可以让城市管理水平上一个层次,也会让市民的满意度和幸福感得到提升。

□有么说么

规定的消费值,即可赠送酱油、香油、蜂蜜、火腿、鸡蛋等,吸引了一些老年人每天早早就来排队。

商家无利不起早,“浪费”在消费者身上的赠品之利,肯定会从消费者身上赚回来,不赚个盆钵满盈是不会罢休的。就赠品鸡蛋举例来说,只要够十元钱的药品就开始赠送,买得越多赠得越多。只要稍微动脑计算一下就可知道,所买药品的消费总数和赠品鸡蛋的市场价格互相抵消,完全可以看出消费者买的药品并没有得到任何实惠。

是药三分毒,谨慎为重,药店的上级主管部门应该按照规定加强管理,对药店有所约束,坚决制止药品促销歪风。

黄金地产 | 品质生活

济建预许2014113号



加微信 送好礼

黄金99·御园

揽山瞰城 御景华宅

4月26日华美开盘

低密度·小高层·上名校

11层罕见板式小高层 / 90-200m²低公摊通透户型 / 1.46低密度唯美住区 / 12年一站式名校配套教育

认筹倒计时,交1万抵3万

隐贵专线
0531-88152222 88558789

项目地址:旅游路与浆水泉路交汇处 / 开发商:山东黄金绿苑房地产开发有限公司 / 全程代理:黑马地产

黄金99
88152222 黄金·鹊山龙湖
88088908

黄金·时代广场
88789999

黄金·高尔夫
87439998

黄金·山水郡
55757777

黄金·汽车
82921176

黄金·男篮
82616665

黄金·物业
88561931

黄金·海岸(莱州)
0535-2689999/0531-86558536

黄金·国际(淄博)
0533-3100666/3100999